
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 7/9/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Εκτός  επιδοτήσεων  χιλιάδες  αγρότες  με  την  ανανέωση  του
χαρτογραφικού υπόβαθρου του “ΟΠΕΚΕΠΕ”»

Κύριε Υπουργέ,

Με  μία  σαφώς  καθυστερημένη  κίνηση,  όπως  την  χαρακτηρίζουν  υπεύθυνοι  των
Διαδικτυακών πυλών του «ΟΣΔΕ», ο «ΟΠΕΚΕΠΕ» αφήνει εκτός επιδοτήσεων χιλιάδες
αγρότες και κτηνοτρόφους αλλά και αφήνει επίσης έκθετους χιλιάδες ακόμα δικαιούχους
αγροτικών προγραμμάτων (π.χ. βιολογικό, νιτρορύπανση κ.ο.κ.). Όπως καταγγέλλουν
οι ως άνω υπεύθυνοι των Διαδικτυακών πυλών του «ΟΣΔΕ», λίγες μόνο ημέρες πριν
λήξει η διαδικασία της αποσφαλμάτωσης, ο «ΟΠΕΚΕΠΕ» ενημέρωσε το χαρτογραφικό
υπόβαθρο της χώρας (όπως υποχρεούται από την Κοινοτική νομοθεσία), αφήνοντας
εκτός επιλεξιμότητας πάρα πολλές εκτάσεις σε όλη την χώρα. Οι τελευταίοι  αναφέρουν
ότι,  ο  «ΟΠΕΚΕΠΕ» θα έπρεπε  να  έχει  προχωρήσει  σε  αυτή  την  ενέργεια  από τον
περασμένο  Φεβρουάριο,  ούτως  ώστε  να  υπάρξει  ο  απαραίτητος  χρόνος  για
προσαρμογές και διορθώσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε σχετικά προς αποκατάσταση της ομαλότητας στο ως άνω
θέμα της επικείμενης μη πληρωμής των επιδοτήσεων των αγροτών, αφού, παρά το ότι
η ανανέωση του χαρτογραφικού υποβάθρου αφορά μόλις στο 30% του συνόλου του
υποβάθρου, είναι, παρ’ όλα αυτά, ικανή αυτή η αλλαγή να περικόψει χιλιάδες επιλέξιμα
στρέμματα  από  παραγωγούς,  τινάζοντας  το  όλο  σύστημα  στον  αέρα,  σε  κρίσιμη
χρονική  περίοδο  για  τους  αγρότες,  καθώς,  έχουν  αλλάξει  οι  χωρικές  ενότητες,  τα
βοσκοτόπια, η χρήση της γης κατά τόπους κλπ.;

2. Θα λάβετε μέτρα διασφάλισης της ως άνω οικονομικής ενίσχυσης των παραγωγών,
λαμβάνοντας υπόψη την δύσκολη οικονομική και κοινωνική συγκυρία, που βιώνουν η
χώρα μας και ο αγροτικός κλάδος;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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